

估值新政实施 基金纷纷下调净值

重估幅度多数在0.25%到6%左右,最大调幅则超过10%

◎见习记者 吴晓婧

上周五,证监会公布《关于进一步规范证券投资基金管理业务的指导意见》,该意见对基金公司在公允价值计量,尤其是长期停牌股票的估值上做出新的制度安排。截至记者发稿时,今日已有近40家基金公司发布公告,对旗下近135只基金净值进行重估,下调幅度在0.25%到6%左右。

在今日发布公告的基金公司中,

基金净值下调幅度较大的基金包括:博时价值增长贰号下调6.87%,光大保德信红利股票型基金下调6.32%,申万巴黎盛利精选混合型基金下调5.89%,嘉实主题下调5.32%,申万巴黎新动力股票型基金下调4.41%。虽然上述基金调整幅度稍大,但多数基金的调整幅度还是在1%到2%左右。调整幅度最大的个别基金净值下调则超过10%。

尽管估值方法改变可能使得基

金净值出现短期的调整,但股票的长期投资价值和内在价值不会因此发生改变。”业内人士认为,“指导意见的发布体现了保护基金投资人合法权益的宗旨,将有效防止估值虚高等情况发生,有利于保护中长期持有人的利益,防止部分机构利用信息不对称进行套利。”

事实上,此前基金在计算净值时,对长期停牌股票均采用停牌时的收盘价格估值,但当上市公司和市场

环境发生显著变化后,该方法客观上导致了净值计算的不准确。市场人士认为,基金净值计算不准确会影响开放式基金申购和赎回的公平性、歪曲基金业绩表现,在市场持续走低时,长期停牌股票的估值问题显得更加突出。

值得注意的是,虽然中国证券业协会基金估值工作小组向基金公司提供的基金估值备选方案包括指数收益法、可比公司法、市场价格模型

法和估值模型估值法等4套,但昨日发布公告的基金公司,几乎都采用了指数收益法进行重新估值。

据悉,指数收益法主要是根据估值日,以公开发布的相应行业指数的日收益率作为该股票的收益率,并进而计算该股票当日的公允价值。对此,业内人士表示,该方法较多考虑了系统性风险,相对客观和透明,也便于投资者监督,能较好地避免公司对估值的操纵。

■投资心得

把握基金进场时机 六要领

◎清泉

随着股市的不断下跌,有部分投资者开始考虑购买基金产品,寻找有利的进场时机。投资者在基金进场时机的选择上,应把握六个方面的要领。

第一,进场时机的选择应结合证券市场环境。由于基金产品主要投资品种集中于股票,因此,与证券市场有关的股票型基金应当首先成为投资者进场选择的品种。因此,当证券市场的投资机会出现之时,也是股票型基金投资机会显现之时。

第二,以理财的角度进行基金资产配置。投资者何时进场并没有一定的定数,作为投资者来讲,只要资金闲置,就可以通过长期投资规划而进行基金产品的配置,而非严格遵循依照证券市场进场时机的要求。这种时点不仅难以把握,也是不能把握的。

第三,货币市场基金可以作为投资者随时进场的投资品种。作为一种流动性的投资工具,货币市场基金的投资功能是非常明显的。投资者只要掌握了其投资特点,就可以随时进行投资,而不必计较大盘点位的高低。

第四,进场时机选择也应当在构建投资组合的基础上。对于投资者来讲,理想的进场时点是与良好的基金投资组合是分不开的。投资者不能因为证券市场的目前点位较低,而孤注一掷进行股票型基金产品的投资,从而使自己面临一定的投资风险。

第五,选择进场时机需要积极的投资思维跟进。对于投资者来讲,积极的投资思维是一切行动的指南。只有具备了创新的精神,才能够克服目前基金净值缩水的困境,而寻找积极的突破方向,进行积极的投资行动,通过主动调整投资策略和优化投资组合而达到避险的投资目的。

第六,进场时机的选择应当制定合理的退出目标。投资者在进行基金产品投资前,一定要制定相应的投资目标和计划。而选择进场时机就是重新投资基金的开始。因此,投资者只有在目标和计划的指引下,才能够严格执行操作纪律,设置合理的止盈及止损点,从而做到从容投资。

债市走牛 债基发行掀高潮

◎见习记者 吴晓婧

记者获悉,天治稳健双盈债券型基金将于9月22日起正式发行。该基金的债券类资产投资比例不低于该基金资产的80%,并可配置不超过基金资产20%的股票等权益类资产,属于主动管理的收益增强型债券基金。

统计数据显示,天治稳健双盈债基已经是今年发行的第20只债基。从基金发行市场来看,在市场如此低迷之际,债券型基金的发行却相当火热”。天相数据统计显示,截至目前今年共发行了19只债券基金,超过了过去三年债券基金发行数量的总和。今年以来包括嘉实多元在内的已成立的17只债券型基金募集总额已达到630.4亿。

天治稳健双盈债券型基金拟任基金经理贺云表示,全球经济增长放缓在内的诸多因素为债市走牛提供了利好。同时,国家加快发展债券市场,加大债权融资在直接融资中的比重,将为债券型基金提供更多

可供选择的投资品种。

另外,目前来看,业内已经获批但未启动发行的基金已超过15只,其中有半数以上为债券基金。而部分没有启动发行的偏股基金,诸如金鹰红利精选、华夏策略精选、中海

蓝筹、天弘永定、华安核心优选、建信核心精选等则一直处于“引弦待发”的状态。

事实上,偏股基金的发行状况的确很不乐观。昨日某基金公司副总对记者表示,该公司旗下在发股票型基

金的发行状况“惨淡”,勉强能够达到规定的募集下限。然而,债基的发行情况却截然不同。2008年8月4日至9月5日完成募集的嘉实多元收益债券型,其募集的净认购金额在此弱市中仍然达到了45.8亿元。

基金:次贷危机升级冲击 A股

◎见习记者 吴晓婧

美国次贷危机正在加剧,全球五大投行之一的雷曼兄弟申请破产保护,美国银行闪电并购美林证券。虽然中国央行已采取“两率双降”政策,迈开货币政策松动第一步,但 A 股市场昨日依然轻松跌破2000点。

天治基金经理贺云表示:目前大家关注的焦点可能是美国次贷危机的蔓延,因此央行的“双降”政策并没有引起市场很大的反应。”

对于次贷危机所引发的美国金融危机,部分基金经理表示,中国可

能难以独善其身。

事实上,在雷曼兄弟申请破产保护的消息传出后,原油期货价格已经跌到数月以来的最低点。邵佳民认为,从全球市场来看,次贷危机有可能让大宗商品市场再次经历一

轮波动。

天治基金经理贺云也表示,日前美国投行的遭遇主要根源在于次贷的危机后续的一些连锁反应。现在看来,和次贷相关的、与信用债相关的一些衍生产品损失巨大。次贷危机引发美国金融市场的下跌,而美国金融市场急剧的下跌对美国实体经济陷入衰退的危机在加大。

中国难以独善其身

格林斯潘日前表示,美国正陷于“百年一遇”的金融危机之中。

美国一感冒,中国就要打喷嚏”。贺云认为,美国实体经济一旦陷入衰退,对中国肯定是一个直接的冲击。中国出口所受到的负面影响将会更大,进而中国的实体经济也会产生较大的负面影响。”

对于昨日外围股市以及 A 股市

场的大跌,贺云认为,这不仅是出于对美国金融危机蔓延的担忧,现在股市的表现应该是全面地反映出了对全球经济实体经济下滑的担忧。

对于中国的金融机构是否也会受到“次贷”风波的影响,邵佳民表示,美国政府接管“两房”提高了“两房”债券的兑付能力,目前看来美国“次贷”问题对国内银行业的影响还是比较小。

中金首席经济学家哈继铭认为,美国房地产市场调整引发的金融危机至少将对中国房地产与金融市场产生心理层面的冲击。贺云也表示,美国金融危机是金融业和房地产业引起的,对中国金融业和房地产业冲击不会很大,毕竟国家的国情差距比较大。中国与美国的金融结构不同,房价下跌对于金融的冲击还没有体现出来。但是如果继续下跌,则会对银行会产生较大的负面影响。

■基金动态

基指再创本轮调整新低

◎见习记者 吴晓婧

9月16日,沪深基指低开低走,再度随大盘重挫,并创出此轮调整新低。其中,上证基指收盘于2647.62点,下跌4.07%,深证基指收盘于2726.43点,下跌2.58%。两市成交金额15.01亿元,较上一交易日放大逾七成。

从盘面上看,开盘交易的30只封闭式基金,除基金裕泽上涨0.14%外,其余29只全线下跌。下跌的基金方面,28只跌幅逾1%。基金裕阳跌幅最大,下跌4.83%。其他跌幅较大的有大成优选和基金景福,下跌4.63%和4.39%。

LOF方面,开盘交易的25只基金,全线下跌,跌幅均逾1%。嘉实300和招商成长跌幅最大,下跌5.43%。ETF方面全线下跌。上证50ETF下跌7.05%,报1649元;上证180ETF下跌4.23%,报4.669元;上证红利ETF下跌2.12%,报1.710元;深证100ETF下跌1.77%,报2.050元;中小板ETF下跌0.07%,报1.370元。

嘉实多元开通定投业务

◎见习记者 谢卫国

嘉实基金公司今日公告,从2008年9月17日起,旗下嘉实多元收益债券型基金,可通过代销机构和嘉实基金直销网上交易系统,开办定期定额投资业务。基金简称:嘉实多元A、嘉实多元B。

蒋学杰出任长信非独立董事

◎见习记者 谢卫国

长信基金公司今日公告称,经公司2008年第二次股东会审议通过,同意蒋学杰担任公司非独立董事。该项事已报中国证监会上海证监局备案。公告显示,蒋学杰系经济学硕士,澳大利亚墨尔本大学商学院MBA。曾任中南财经大学财政金融学院财政系教师、武汉科技大学投资公司武昌证券营业部总经理兼公司总助和副总等职。Loftus Capital Partners Limited, Australia旗下基金亚洲市场投资组合及私人股权投资的亚洲区域负责人、KVB Kunlun Pty Ltd, Australia金融衍生产品持牌交易投资顾问、长信基金管理有限责任公司副总经理等职。现任公司总经理。

招商拟推“定投宝宝”计划

◎本报记者 唐雪来

招商基金拟于近期推出“定投宝宝”计划,倡导儿童FQ财商教育,通过系列的活动来帮助父母培养小孩的财商,实现“让财富与财智一起长”。

招商基金“定投宝宝”在帮助父母培养儿童财智的同时,还可以通过定投计划帮助家长轻松筹集子女教育经费。

中银旗下产品全面上线交行

◎本报记者 施俊

中银基金管理公司日前发布公告,新增旗下四只产品中银货币、中银增长、中银收益、中银策略基金在交通银行的代销业务,同时开通网上申购、定投和转换业务,加上原来在交行已经开通代销的中银中国基金,中银基金的五只产品已经在交行全面上线。

沪深上市基金每日行情(9月16日)									
深市基金指数			2726.43 (-72.13)			总成交份额			364,619,902
代码	基金简称	前收盘价	今收盘价	涨跌额	涨跌%	成交量	成交额	成交价	成交份额
500001 基金通利	0.622 0.611 -0.76 4.32-0.044	500038 基金通利	0.714 0.687 -0.78 42.33-75.79	160106 南方高增	1.085 1.049 -0.32 417.432	161607 滨海(3)	0.712 0.682 -2.41 380.200	161607 基金裕心	0.410 0.400 -2.44 3,072,505
500002 基金泰和	0.580 0.560 -3.11 382.988	500035 基金泰瑞	0.635 0.619 -0.52 1.04 11.134-87.3	160311 华夏蓝筹	0.817 0.793 -2.94 1680.481	161610 中银中固	1.107 1.080 -2.44 546,305	184703 基金金鼎	0.895 0.868 -4.39 791,881
500003 基金宝信	0.957 0.947 -1.04 11.134-87.3	500038 基金银华	0.574 0.558 -2.78 9.24-38.40	160304 华夏行业	0.598 0.577 -3.5 1,466,389	161700 中欧领先	0.796 0.761 -4.40 180,322	184703 基金裕泽	0.895 0.868 -2.88 2,887,960
500005 基金开元	0.708 0.698 -0.83 0.835-0.835	500039 基金开元	0.715 0.704 -1.3 1.75-3.7	160305 博时增长	1.012 0.982 -2.9 1680.135	161903 基金开元	0.528 0.502 -4.4 264,464	184703 基金金鼎	0.895 0.868 -2.88 27,695,464
500006 基金景福	0.592 0.582 -0.83 0.835-0.835	501080 180ETF	0.475 0.469 -2.2 5.40-4.65	160306 华夏价值	0.552 0.533 -3.44 2,835,893	162007 基金景福	1.044 0.923 -2.01 1,874.527	184703 基金金鼎	0.837 0.814 -5.15 14,167,395
500008 基金兴华	0.801 0.793 0.99 2.52-4.687	510880 红利 E	1.247 1.170 -2.11 27,057.888	160611 华商动力	0.880 0.847 -3.7 1,940.893	162207 基金景福	0.565 0.538 -1.93 811,526	184703 基金金鼎	0.645 0.640 -2.74 131,071,071
500009 基金安顺	0.828 0.819 -1.08 5.919-3.300	510880 福瑞进取	0.573 0.561 -2.09 10,000-1.75	160611 华商治理	0.706 0.685 -2.97 3,086.394	162605 基金景福	0.806 0.786 -3.23 596,000	184703 基金金鼎	0.843 0.815 -3.78 18,469,181
500010 基金安顺	0.828 0.819 -1.08 5.919-3.300	510880 福瑞进取	0.573 0.561 -2.09 10,000-1.75	160611 华商治理	0.706 0.685 -2.97 3,086.394	162605 基金景福	0.806 0.786 -3.23 596,000	184703 基金金鼎	0.843 0.815 -3.78 16,865,280